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Uji Hipotesis Selisih Rata-rata

Pengujian hipotesis selisih rata-rata digunakan ketika terdapat dua

buah rata-rata hitung. Pengujian ini dimaksudkan untuk mengetahui

apakah:

1. Beberapa populasi mempunyai rata-rata yang sama ataukah berbeda?

2. Beberapa buah sampel berasal dari sebuah populasi yang sama

ataukah berlainan?
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Ilustrasi 1

Seorang peneliti ingin membuktikan kualitas tepung terigu A lebih bagus

daripada tepung terigu B. Diambil 12 orang konsumen tepung terigu A dan 10

orang konsumen tepung terigu B. Konsumen tepung terigu A memberi nilai

rata-rata 80 dengan simpangan baku 4 and konsumen tepung terigu B

memberi nilai rata-rata 75 dengan simpangan baku 4,5. Ujilah hipotesis kedua

kualitas tepung terigu tersebut, dengan alternative kualitas tepung terigu A

lebih baik dari kualitas tepung terigu B! Gunakan taraf nyata 5%!
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Solusi

Diketahui :
𝑛1 = 12 ҧ𝑥1 = 80 𝑠1 = 4
𝑛2 = 10 ҧ𝑥2 = 75 𝑠2 = 4,5

Ditanya: 𝜇1 > 𝜇2
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Uji Hipotesis Selisih Proporsi

Pengujian hipotesis selisih proporsi digunakan ketika terdapat dua buah

perbandingan. Pengujian ini dimaksudkan untuk mengetahui apakah ada

perbedaan presentase yang menyolok ataukah tidak antara dua kelompok

yang sedang dipelajari.
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Ilustrasi 2

Seorang ahli fermentasi mengadakan percobaan pada dua macam obat

fermentasi dan menyatakan bahwa perubahan obat pertama dan kedua

pada gelas susu adalah sama. Obat pertama diberikan pada 100 gelas

susu dan ternyata 60 gelas susu menunjukkan perubahan. Obat kedua

diberikan pada 150 gelas susu yang lain dan ternyata 85 gelas susu

berubah. Ujilah dengan taraf nyata 5%!
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Ilustrasi 3

Ada dua pabrik penghasil kapur, NICE dan NASDAQ bandingkan apakah
variansi panjang kapur dari kedua pabrik sama, sebagai mana 
pengujian sebelum nya , Berikut data yang didapatkan:

NICE NASDAQ
Jumlah 21 25
Rata-Rata 3.27 2.53
Std dev 1.30 1.16

Apakah ada perbedaan variansi antara

NICE dan NASDAQ pada  = 0.1 level?
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Solusi

Uji hipotesis:
H0: σ

2
1 – σ2

2 = 0    (tidak ada perbedaan di antara variansi)
H1: σ

2
1 – σ2

2 ≠ 0    (ada perbedaan di variansi)

◼ Mencari nilai kritik distribusi F  = 0.1:

◼ Pembilang:

◼ df1 = n1 – 1 = 21 – 1 = 20

◼ Penyebut: 

◼ df2 = n2 – 1 = 25 – 1 = 24 

F0.05, 20, 24 = 2.03

F0.95, 20, 24 = 0.48



0

/2 = 0.05

F/2 =2.03
Reject H0Do not 

reject H0

H0: σ1
2 – σ2

2 = 0
H1: σ1

2 – σ2
2 ≠ 0

F1-α/2

=0.48

/2 = 0.05

Reject H0
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◼ F = 1.256 tidak lebih besar dari
daerah kritis 2.03 atau lebih
kecil dari nilai kritis F 0.48, 
sehingga 𝐻0 diterima.     

◼ Kesimpulan:  Bahwa hipotesis awal
dapat di terima dengan  = .05
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Rumus Matlab

Uji dua rata-rata

[h,p] = ttest2(x,y) 

ℎ = ቊ
1, 𝑡𝑜𝑙𝑎𝑘 𝐻0 𝑝𝑎𝑑𝑎 𝛼 = 5%
0, 𝑡𝑒𝑟𝑖𝑚𝑎 𝐻1 𝑝𝑎𝑑𝑎 𝛼 = 5%

𝑝 adalah probabilitas tingkat signifikansi

[h,p, ci, stats] = ttest2(x,y,alpha,tail) 

Uji dua varians

[h,p] = vartest2(x,y) 

[h,p] = vartest2(x,y,alpha,tail) 



Pengujian HipotesisProgram Studi Informatika

Perhitungan dengan Matlab

Soal kasus pada Ilustrasi 1



Pengujian HipotesisProgram Studi Informatika


